
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale 

 
 

 
2013 04818/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DEGRADO IN CORSO BRESCIA" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 14 OTTOBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il degrado che imperversa nel tratto di zona che comprende corso Giulio Cesare, corso 

Brescia, via Bologna e le vie limitrofe sta diventando ingestibile per i cittadini che vi 
risiedono; 

- gli abitanti riferiscono di numerosi solleciti di intervento alle autorità preposte, ma si 
sentono abbandonati a se stessi ed al loro destino;  

- è noto che nella zona persiste una forte presenza di cittadini stranieri, comunitari ed 
extracomunitari, di diverse nazionalità, etnie, religioni ed abitudini di vita; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la coabitazione forzata tra i residenti sfocia puntualmente in violente e continue risse tra 

le diverse bande che si sono formate per il controllo/dominio del territorio;  
- tali risse sono pericolosissime perchè oltre a spaventare fortemente i residenti provocano 

un susseguirsi di danni ingenti alle persone ed alle cose;  
- nonostante le continue richieste di aiuto che la cittadinanza rivolge alle Forze dell'Ordine 

la situazione è ingestibile e si aggrava sempre di più, di giorno in giorno; 
- al degrado cittadino, si aggiunge anche quello ambientale: vetri rotti per le strade, 

bottiglie abbandonate sui marciapiedi, sporcizia provocata dal continuo bivaccare di 
gruppi di persone che si aggregano davanti all'ingresso di alcune attività commerciali di 
tipo alimentare presenti nella zona ed aperte 24 ore su 24, materassi abbandonati per 
strada, tossicodipendenti che girovagano per la zona e che minacciano i passanti con le 
siringhe in mano;  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- i residenti lamentano la mancanza di un monitoraggio costante e risolutivo da parte delle 

Forze dell'Ordine e della Pubblica Amministrazione; 
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- la rabbia dei residenti aumenta maggiormente quando sul parabrezza delle loro auto 

parcheggiate in doppia fila a causa della presenza di materassi abbandonati e/o peggio 
ancora dalla presenza di senzatetto che occupano il suolo pubblico per poter passare la 
notte, si ritrovano la contravvenzione elevata dagli Agenti di Polizia Municipale, 
traendone l'impressione che la Città si preoccupi esclusivamente di fare cassa e non di 
tutelare la sicurezza e la qualità della vita delle persone, anche nei quartieri meno centrali.  

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quante sono le segnalazioni di richieste di intervento che sono pervenute al Corpo di 

Polizia Municipale in quest'ultimo anno;  
2) quali sono gli interventi che sono stati effettuati dagli Agenti di Polizia Municipale in 

quest'ultimo anno; 
3) quali siano le previsioni di intervento che l'Amministrazione Comunale intende effettuare 

per la proporre una soluzione a tale fenomeno; 
4) quanto occorrerà attendere perché la zona indicata in premessa sia riportata a condizioni 

accettabili di sicurezza e vivibilità.    
 

F.to Silvio Magliano  


